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Paralelo:

1. a) Un pagaré por valor de $ 75.000 vence el 15/12/2011 y se descuenta el día de hoy  al 10% anual. Calcular el valor descontado y el valor líquido del pagaré.
b) ¿Cuántos dólares se requieren ahora para tener el mismo poder de compra de                 $ 100.000 hace 10 años, si la tasa de interés es del 10% anual y la tasa de inflación promedio fue del 4% anual?
2. El Ingeniero Álvez desea depositar el dinero de su liquidación después de 25 años de trabajo en una institución financiera para poder vivir de los intereses que ésta le proporciones por concepto del capital invertido. Las opciones que se presentan son las siguientes:
a. Banco A paga en pólizas de acumulación un interés del 12.8% con capitalización trimestral

b. Banco B paga en ahorros un interés del 1.1% efectivo mensual

c. Banco C paga en acción un interés del 12.5% con capitalización diaria

d. Banco D genera réditos del 2.15% efectivo bimensual

e. Banco E genera réditos del 12.5% nominal anual convertible cada semestre.
Determine cuál de las anteriores es la mejor opción que tiene el Ingeniero Álvez para invertir su dinero.

3. Las cuotas de amortización (A) de un préstamo de $ 280.000 a amortizar en 7 anualidades son las siguientes:

A1 =A2 = $ 25.000 

A3 =A4 = $ 40.000 

A5 =A6 = A7 = $ 50.000 

Si la cuota de interés del cuarto año es de $ 5.700. Se pide:

a. Elaborar el cuadro de amortización del préstamo

b. Calcule el saldo insoluto del préstamo (deuda pendiente), después de pagada la cuarta anualidad 

4. a) Encuentre el día de hoy el precio de 20 bonos cuyo valor nominal es de $ 3.500 cada uno, los cuales generan cupones semestrales de $50, redimibles a la par el 1 de Noviembre del 2.020, si se conoce que la tasa de rentabilidad esperada es del 5% efectivo anual.
b) Calcule el costo capitalizado de un proyecto que tiene un costo inicial de $ 160.000 y una inversión adicional de $ 60.000 después de 10 años. El costo anual de operación será de $ 6.000 durante los primeros 4 años y $ 9.000 de allí en adelante. Además se espera que haya un costo de adaptación considerable de tipo recurrente por $ 15.000 cada 13 años. Suponga que la tasa de interés es del 10% efectivo anual.

5. Un industrial tiene dos alternativas para comprar una máquina. La primera máquina se la ofrecen con un costo inicial de $800.000 y tiene una vida útil de 10 años, al final de los cuales deberá ser reemplazada a un costo de $1.000.000. La segunda máquina la ofrecen a un costo de $1.100.000; su vida útil es de 15 años y su costo de reemplazo es de $1.400.000. Si se supone que el interés efectivo es del 10%. ¿Cuál máquina debe comprar?
6. Se espera que una máquina que está en uso, cuyo valor comercial es de $85000, tenga una vida útil máxima restante de 5 años. Se estima que su futuro valor comercial sea $60000 al final del primer año, que se reducirá $10000 anualmente a partir de entonces. Además se estima que el costo de operación y mantenimiento sea de $50000 el primer año, $55000 el segundo y que las cantidades vayan aumentando $5000 de ahí en adelante. Determine la vida útil económica y el VA correspondiente para este defensor a una tasa de interés del 18% anual. Grafique VA vs tiempo[image: image1.png]
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